

桥塌、坝垮，他们还在调查

——2月份热点新闻再追踪

2月份，一系列社会热点新闻引起公众的关注。那么，这些热点新闻在过去一个多月后有什么最新进展？一些重特大事故的调查处理有没有结果？新华社记者就此进行了追踪。

● **连霍高速义昌大桥爆炸垮塌：责任认定结果未出，案件尚在积压**

【新闻回顾】2月1日上午，连霍高速公路河南浥池段义昌大桥因一辆运输烟花爆竹的车辆发生爆炸，造成该桥南半幅桥面垮塌，多辆车辆坠桥。事故造成10人死亡，11人受伤。

【最新情况】记者3月25日了解到，事故技术报告初稿已拿出，内容包括爆炸原因、引起爆炸的烟花爆竹生产、运输过程分析等。25日下午，调查组会同河北、山西两省相关部门人员进行最后讨论，如果对报告形成统一意见，将据此出台责任追究报告。由于责任认定结果未出，义昌大桥坍塌事故中被抓的相关责任人案件都在积压中。

目前，连霍高速义昌大桥正在抢修。义昌大桥南半幅南侧将新建一座桥，目前梁板架设

工作基本完成，预计5月初投入使用，老桥修复工作也在推进，完工后新老桥将共同投入使用。

● **辽宁东港集体丙肝感染事件：感染群众补偿要求尚无结果**

【新闻回顾】2月初，辽宁省丹东东港市被曝出群众集体感染丙肝事件。卫生部2月27日通报称，经判定，该事件为重大群体性医院感染责任事故。截至2013年1月28日，共有99人确诊感染丙肝病毒。

【最新情况】记者3月25日联系了丹东、东港市有关方面负责人，但截至发稿时没有得到答复。据记者从当地其他途径获得的消息，目前感染丙肝群众的免费治疗正在积极实施中，但群众的补偿要求目前并没有得到政府方面的答复和回应；事故直接责任人薛峰、范鹏的处理还处在司法程序之中，东港市卫生局长、社保局局长、有线电视台主管领导还处于停职阶段。对东港市分管副市长的问责问题，目前没有任何信息披露。

● **山西洪洞曲亭水库坝体坍塌：群众损**

失正在赔付 调查结果近期公布

【新闻回顾】2月15日7时10分，山西省洪洞县曲亭水库工作人员在大坝巡查时发现漏水险情。经过27个小时抢险救援，16日上午坝体坍塌，1800万立方米水冲出水库，导致4个村庄进水，546户群众受灾，2800余亩耕地被毁，造成1人死亡。

【最新情况】记者3月24日了解到，546户群众的受灾损失登记工作已于3月4日全部完成，赔付工作首先从群众急需的燃气灶具开始。截至3月23日，当地政府已与427户受灾户签订赔偿协议，383户完成赔付。

险情出现后，当地紧急疏散群众1.6万余人，目前仍有158户由于房屋受损不能返迁。其中，13户房屋倒塌户每人已领到1800元住房补贴，其余145户每人领到900元住房补贴。目前事故调查工作已接近尾声，结果将在不久后公布。

● **上海“问题校服”事件：尚无新消息发布**

【新闻回顾】2月7日，上海市质监局发

布对上海市的学生服质量专项监督检查结果：抽检的22批次产品中，有6批次不合格。其中，上海欧霞时装公司生产的一款摇粒绒冬装被检出致癌物质芳香胺，“属于质量问题严重”，已被立案查处。

【最新情况】上海市有关方面在“问题校服”出现后对全市的校服情况进行了专项清理整顿。但是，对于欧霞时装公司的调查处理情况及“问题校服”到底被检查出多少，截至记者发稿时，上海市方面没有任何新消息发布。

● **李某涉嫌轮奸案：尚未进入检方审查起诉阶段**

【新闻回顾】2月22日，北京海淀警方发布消息：警方接到一女事主报警称，2月17日晚她与李某某等人喝酒后，被带至一宾馆内轮奸。警方于2月20日将涉案人员李某等五人抓获，检察机关随后批准逮捕。

【最新情况】记者3月25日从北京市检察机关获悉，目前本案在经过批捕程序后已退回公安机关，这个案件尚未交由检方进入审查起诉阶段。 (据新华社电)



赣江水位猛涨

3月26日，一位市民在涨水的赣江南昌段岸边垂钓。

连日来的强降雨致赣江水位迅猛上涨。据南昌水文站监测数据显示，截至3月26日8时，赣江南昌段水位达16.42米，比5天前上涨了近3米。 新华社记者 周科 摄

网民曝蚌埠警车私用于扫墓 责任人被辞退且自行承担费用

【新华社电】安徽省蚌埠市公安局近日被网络曝光警车扫墓。3月25日，蚌埠市公安局召开新闻发布会通报最新处理情况：当事人公车私用情况属实，对其予以辞退，自行承担公车私用费用，并对负有领导责任的相关领导干部诫勉谈话。

网民近日发帖反映蚌埠市公安局警车停放在某公墓，涉嫌公车私用。对此，蚌埠市公安局领导高度重视，要求督察支队立即进行查处。蚌埠市公安局责令龙子湖分局对当事人停职检查，等候下一步处理。

25日下午，蚌埠市公安局通报了全面

调查情况。经查明，3月17日9时许，龙子湖公安分局聘用驾驶员郑志远私自驾驶皖OC0270车辆，带家属到涂山公墓扫墓，属公车私用，网民反映情况属实。为严明纪律，蚌埠市公安局决定对有关责任人严肃处理：首先，责令龙子湖公安分局辞退当事人，并要求其自行支付公车私用费用50元；其次，对负有领导责任的龙子湖公安分局分管副局长张小平诫勉谈话一次；第三，通报全市公安机关引以为戒，举一反三，严格执行公车管理规定，避免类似事件再次发生。

以“强奸致死案”服刑近10载的张辉张高平被浙江高院再审宣告无罪

【新华社电】2003年杭州发生一起“强奸致死案”，嫌疑人二审分别被判死缓和15年徒刑，服刑已近10载。3月26日上午，浙江省高级人民法院依法对张辉、张高平强奸再审查公开宣判，撤销原审判决，宣告张辉、张高平无罪。

2003年5月19日，杭州市公安局西湖区分局接报，当日上午10时许在杭州市西湖区留下镇留泗路东穆坞村路段水沟内发现一具女尸。经公安机关侦查，认定是当晚开车载货、受托搭载被害人的安徽省歙县张辉、张高平侄叔俩所为。

2004年4月21日，杭州市中级人民法院以强奸罪分别判处张辉死刑、张高平无期徒刑。2004年10月19日，浙江省高级人民法院二审分别改判张辉死刑、缓期二年执行，张高平有期徒刑15年。

根据张辉之父张高发(张高平之哥)的申诉，2012年2月27日，浙江省高级人民法院对该案立案复查后，另行组成合议庭调阅案卷、查看审讯录像，调查核实有关证据。2012

年7月，复查合议庭专程前往该案被害人安徽老家进行调查，8月前往新疆库勒监狱、石河子监狱分别提审了张辉、张高平，并于2013年1月前往新疆将张辉、张高平换押回杭州，以便于进一步提审核查。

2013年2月6日，经浙江省高级人民法院审判委员会讨论认为，张高发的申诉符合有关规定，有新的证据证明原审判决确有错误，决定进行再审。

2013年3月20日，浙江省高级人民法院在浙江省乔司监狱对张辉、张高平一案依法进行了不公开开庭审理(本案因涉及他人隐私)。

2013年3月26日的公开宣判认为，有新的证据证明，本案不能排除系他人作案的可能，原一、二审判决据以认定案件事实的主要证据，不能作为定案依据。

据了解，该案被害人身上提取的DNA物证经鉴定排除“两张”的DNA。该案专案组在复查中也发现，该案被害人身上提取的DNA物证，与另一案件中已被判刑罪犯DNA比对部分有相同之处。

送检8份牛肉中5份含猪肉成分 杭州市场上廉价牛肉制品质量堪忧

【本报综合消息】近段时间，“挂牛头卖马肉”一时让欧洲人心有余悸。为了了解杭州市场上卖的牛肉制品质量，浙江一媒体取了8件样本，送权威机构实验室检测，结果，有5份没有检测出牛肉成分，且全部含猪肉。

这些“假牛肉”从何而来，是用什么制成的？在这两周里，记者从卤味店老板，到经销商，再到批发商，一步步追溯到源头。

记者了解到，“假牛肉”主要有三种制假方式：一、所谓的“五香肉”。先拿猪肉用大机

器滚过，肉质打散后添加淀粉及添加剂，制成“五香肉”，与真牛肉略有色差。二、便宜的“牛腱子肉”。其实是采用了外观差不多的猪腱子肉，加点调味料，卤制时要设法使味道好一点，颜色深一点。三、粉色半熟牛肉。业内人士爆料是老母猪肉添加了亚硝酸钠和色素，因为老母猪肉肉质粗、味腥，按一般烹饪方法，炒不熟、煮不烂，需要加“料”来去除异味。

(张金华)

天津：医院太平间对外承包或出租被“叫停”

【新华社电】为进一步强化殡葬管理，规范殡仪服务，净化城市环境，天津近日下发通知明确要求，医院太平间严禁出租或承包给其他单位或个人，将交由民政部门指定的殡仪服务单位进行统一管理。

近年来，天津一些医院出于经济利益考虑，将太平间出租或承包给其他单位或个人经营。由于这些经营者不具备相关的合法资质，又未受过殡葬专业技术培训，导致遗体错放错拉、遗体损坏等差错事故屡有发生。同时，由于只追求经济利益，漫天要价，群众投诉问题也比较集中。

天津市卫生局、民政局、公安局和工商局四部门联合下发的《关于进一步加强医院太平间集中统一管理的通知》明确要求，医院太平间严禁出租或承包给其他单位或个人，已经出租或承包的，要于2013年8月31日前，做好双方合同或协议终止，并就设备和现存遗体等问题进行妥善处理。合同或协议终止后，医院要将太平间交由民政部门指定的殡仪服务单位管理，交接工作于2013年12月31日前完成。使用面积参照属地相关租赁费用等确定指导价。